



СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

15 сентября

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



Более 60 военнослужащих по призыву в рамках парашютно-десантной подготовки на практике отработали порядок действия при десантировании с борта военного самолёта АН-12.

Кто в очереди

...Тучи обволакивали небо, не давая забыть недавний ливень. «Да, погода явно не для прыжков с парашютом, наверняка их отложат до лучших времён», - с такими мыслями я ехал в одну из воинских частей, дислоцированных в Хабаровске. Здесь нам должны были продемонстрировать укладку парашюта. Это первоначальный и, пожалуй, самый ответственный этап занятия.

Как парашют подготовишь, так и приземлишься, - не устаёт повторять прописную истину врио заместителя командира войсковой части по парашютно-десантной подготовке капитан Сергей Крившенко. - В этом процессе около полсотни операций, которые в свою очередь делятся на несколько этапов. Каждый из них проверяется командиром подразделения и офицером воздушно-десантной службы. Ошибки, если они случаются, устраняются на месте сразу же. Оно и понятно: при такой скрупулёзности возможность, что парашют не раскроется, сводится к нулю.

Это не такое уж трудное дело, если ты знаешь, что от тебя требуется, - уверяет рядовой Дмитрий Орешкин. - Нам помогают так называемые вторые номера: всегда ощущается помощь инструктора, поэтому шанс неправильно уложить парашют сводится на нет.

Журналисты тут же наглядно убеждаются в серьёзности подхода к этому делу. Процесс подготовки средств десантирования строго контролируется, каждому военнослужащему моментально указывают на упущения.

На мой взгляд, пусть уж лучше нас хихоят на земле, чем мы сами будем чертыхаться, находясь в воздухе с неправильно уложенным парашютом. - Как ни странно, при первом прыжке я чувствовал себя абсолютно спокойно. Сейчас есть небольшое волнение, но я уверен, что всё будет нормально.



На укладку уходит порядка 6 часов, - говорит капитан Сергей Крившенко. - Сюда входит подготовка основного (безотказная парашютная система Д-6) и запасного парашюта (марки Д-5). После этого каждый военнослужащий заполняет так называемый парашютный паспорт, подтверждающий, что он сам его укладывал и проверил исправность. Здесь же расписывается офицер воздушно-десантной службы, контролирующий этот процесс.

Пока проходила укладка куполов, сквозь тучи стали пробиваться лучи солнца. Стало быть, прыжки не отменяются! И через несколько часов съёмочная группа и корреспонденты вместе с воинами-десантниками отправились на Большой Аэродром. - Сегодня парни первый раз будут десантироваться с самолёта АН-12, - поясняет капитан Сергей Крившенко. - Конечно, это не первый их опыт, к таким прыжкам допускаются те, кто имеет три и более прыжков.

Кстати, по заверению капитана Сергея Крившенко, именно второй и третий прыжки для людей психологически наиболее трудные (специалисты-психологи, впрочем, повышая эту цифру до десяти прыжков, называют это «переломным моментом». - Авт.). Потом человек уже отчётливо знает, что да как, и «на автомате» перебарывает свой страх. Конечно, и в дальнейшем возможен лёгкий мандраж, но все действия уже отретенированы на земле много раз, а опытные инструкторы всегда могут в случае паники. Ситуации, когда человек в воздухе отказывается от прыжка, - редкость.

Это мой второй прыжок, - делится с нами рядовой Евгений Зигуров, за плечами которого уже 9 месяцев службы по призыву. - Как ни странно, при первом прыжке я чувствовал себя абсолютно спокойно. Сейчас есть небольшое волнение, но я уверен, что всё будет нормально.

О некоторых нюансах предстоящего занятия по парашютно-десантной подготовке нам рассказал инструктор батальона прапорщик Сергей Власов.

Прыжки будут проводиться с высоты 900 метров - с более высокой не позволяют погодные условия. Военнослужащие будут парить в воздухе 3 секунды со скоростью 40 метров в секунду, после чего парашюты раскроются, а если этого не произойдёт, сработает страхующий прибор, после чего прыжки пролетят со скоростью 5 метров в секунду и приземлятся на условленном месте. Тем временем первая партия уже убывает на борт. Звучит оглушающий рёв двигателей АН-12, и самолёт взлетает. Спустя непродолжительное время раздаётся долгожданная команда. Солдаты плотно прижимаются друг к другу, образуя своеобразную очередь. За чем? Наверное, за скоростью и отвагой...

Проходит буквально несколько мгновений, и вот уже вдалеке виднеется ряд белых куполов. Ещё пара минут - и эти ребята будут собирать свои парашюты на земле. А пока они летят, хочется пожелать им традиционных для таких случаев вещей: хорошей погоды, чистого неба и мягкого приземления...

Пётр АСАНОВ.
Фото автора и подполковника Игоря МУТИНОВА.



ЗА ОТВАГОЙ?



● **Актуальное интервью**
Начальник штаба - первый заместитель командующего общевойсковым объединением полковник Евгений ПОПЛАВСКИЙ:

«ОТВАГИ ДЛЯ СОЛДАТА, ХРАБРОСТИ ДЛЯ ОФИЦЕРА, МУЖЕСТВА ДЛЯ ГЕНЕРАЛА...»

Более трёхсот пятидесяти лет прошло с той поры, когда атаман Пётр Бекетов с казаками, преодолев неимоверные трудности и лишения в пути, ступил на землю Забайкальского края. И выдавший виды лхой атаман, и его товарищи были поражены увиденным. Суров, безмерно богат и прекрасен был край за Байкалом. Кристальной чистоты реки и озёра полны всякой рыбы, неприступной стеной стояла вековая тайга с бесценными соборами и лиственницами, а недра наполнены драгоценными и редкими металлами. Он испокон веков призывал к себе взгляды и желания недружелюбных соседей. Так в Забайкальском крае появился первый форпост по охране неприкосновенности восточных рубежей государства Российской империи.

Много воды утекло с тех пор, но задача обеспечения безопасности восточных границ России для людей военных так и осталась неизменной. Сегодня эстафету предков, дедов и отцов приняли на себя солдаты, сержанты и офицеры общевойсковой армии, расположенной на территории Забайкальского края.

Наш специальный корреспондент Владимир Семенов встретился с начальником штаба - первым заместителем командующего общевойсковым объединением полковником Евгением ПОПЛАВСКИМ и попросил его ответить на несколько вопросов.



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Евгений Валентинович Поплавский родился в Донецке. После окончания восьмого класса подал документы в Сталинский железнодорожный техникум. Завершив учёбу в техникуме и получив диплом с отличием, поступил в Хмельницкое высшее артиллерийское командное училище имени Маршала артиллерии Н.Д. Яковлева. В 1985 году окончил его с золотой медалью. С 1985-го по 1987 год участвовал в боевых действиях в составе Ограниченного контингента советских войск в Афганистане в должностях командира взвода, начальника разведки дивизиона, командира реактивной батареи. С 1988-го года по 1990 год проходил службу в Дальневосточном военном округе. С 1990-го по 1991-й служил в Западной группе войск. С 1991-го по 1994 год обучался в Военной артиллерийской академии имени М.И. Калинина. После окончания академии до 2002 года служил в Северо-Кавказском военном округе. С 2002-го по 2004 год проходил службу в Главном оперативном управлении Генерального штаба ВС РФ. В 2004 году поступил в Военную академию Генерального штаба. Окончив академию, был направлен для службы в Московский военный округ. В 2008 году был назначен начальником оперативного управления штаба Приволжско-Уральского военного округа. С августа 2010 года - начальник штаба - первый заместитель командующего общевойсковым объединением Восточного военного округа. Награждён орденами Красной Звезды, Мужества, «За военные заслуги», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством».

(Окончание на 2-й стр.)

Наша смена

НА СТАРТЕ ОФИЦЕРСКОЙ КАРЬЕРЫ

Закончилась пора отпусков у выпускников военных образовательных учебных заведений. Молодые лейтенанты разъехались по своим первым местам службы.

Амурское общевойсковое объединение в этом году приняло 183 офицера-выпускника. Как рассказал заместитель командующего объединением по работе с личным составом полковник Олег Канчура, вопрос их размещения и назначения на офицерские должности ещё задолго до их приезда был взят под личный контроль командующим объединением генерал-майором Сергеем Соломатиним. Практически ежедневно ответственный за этот вопрос майор Вячеслав Максимов докладывает ему, как обстоят дела с размещением выпускников. А то, что трудности в решении этого вопроса возникают, Олег Канчура не скрывает. Как известно, сейчас в нашей армии идёт процесс придания Вооружённым силам нового облика, укрупнения военных городков, поэтому параллельно с заботами о размещении молодых специалистов приходится решать жилищные вопросы кадровых военнослужащих.

Что касается выпускников, то около сорока из них уже успели обзавестись семьями, а у десяти

появились дети. Так что при размещении молодых офицеров их семейное положение пришлось учитывать в первую очередь. В настоящий момент тридцать семей выпускников получили отдельные служебные квартиры, в общежити-



ях поселились 80 офицеров-холостяков и семей, не имеющих детей. Остальные пока размещены в приспособленных помещениях с перспективой получения служебного жилья.

На первом плане и вопрос с назначением прибывших выпускников на офицерские должности.

Для нас сегодня - это задача номер один, - убеждён полковник Олег Канчура. - Человек, получивший высшее военное образование, должен занимать соответствующую должность. Поэтому мы постоянно работаем в этом направлении.



Кадровые органы объединения и округа жёстко контролируют ситуацию, если вакансии в ближайшее время не появляются, рассматривается вопрос о их назначении на другую должность.

Между тем уже сегодня более ста поступивших в распоряжение командующего объединением молодых

лейтенантов проходят службу на офицерских должностях. Ещё около шестидесяти выпускников назначены на должности, замещающие сержантским составом с перспективой замещения вакантных офицерских должностей. Некоторые ушли на укомплектование офицерских должностей в части утилизации боеприпасов. Несколько человек пока находятся в распоряжении командиров воинских частей.

Работая в частях Белогорского гарнизона, я встречался со многими выпускниками, - говорит Олег Владимирович. - И никто из них не пожаловался на серьёзные проблемы, никто не заявил о своём желании уволиться из Вооружённых сил. Я вижу их искреннее стремление служить, и это радует. Приятно, что в последнее время отношение в обществе к Вооружённым силам меняется в сторону позитива. Повышается денежное довольствие, решается вопрос с личным жильём, предусмотрены денежные надбавки за повышение классной специализации и физической подготовки.

Всё это не только стимулирует военнослужащего к повышению своего профессионального уровня, но и повышает престиж военной службы.

Ольга КАПШТЫК.
Фото автора.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКИ И ЗАБАЙКАЛЬЦЫ ВЫИГРАЛИ СЕМЬ МЕДАЛЕЙ

В Лондоне завершились Паралимпийские игры. Российские спортсмены провели лучшую Паралимпиаду в истории страны. Сборная России выиграла в общей сложности 102 медали различного достоинства - 36 золотых, 38 серебряных и 28 бронзовых. В неофициальном общекомандном зачёте она заняла второе место, уступив лишь китайцам, в активе которых 95 наград высшего достоинства. Представители Дальнего Востока и Забайкальского края выступали в соревнованиях по дзюдо, пауэрлифтингу, плаванию, пулевой стрельбе, стрельбе из лука и выиграли семь медалей.

В соревнованиях по пулевой стрельбе выступали представители Филали ФАУ Минобороны РФ ЦСКА (СКА, г. Хабаровск) Марина Клименченко и Андрей Лебединский из Хабаровского края. Клименченко заняла второе место в стрельбе из пневматического пистолета с дистанции 10 метров. В квалификации хабаровчанка продемонстрировала результат в 378 очков, а в финале набрала ещё 91,6 очка. Четырёхкратный победитель Паралимпийской сборной Андрей Лебединский на этот раз в финал не пробился - он стал 13-м в стрельбе из пистолета с дистанции 10 метров (559 очков) и 17-м - с дистанции 25 метров (547 баллов).

26-летний Виктор Руденко из Хабаровского края в соревнованиях совсем не видящих дзюдоистов уступил Байраму Мустафеву из Азербайджана в предварительной схватке в весовой категории до 66 килограммов. Отметим, что ещё один хабаровчанин вошёл в тренерский штаб сборной - Роман Халиков является тренером спортивной сборной команды России по дзюдо среди слепых и сопровождающим спортсменом.



Наша национальная команда по итогам соревнований по дзюдо выиграла пять медалей - одну серебряную и четыре бронзовые. 27-летний Владимир Балынец из Якутии выиграл серебряную медаль в турнире по пауэрлифтингу. Он стал вторым в весовой категории до 48 килограммов, продемонстрировав результат 170 килограммов. Дальневосточник уступил лишь нигерийцу Якубу Адесокану, который отметился мировым рекордом (180 килограммов).

В Лондоне вместе с Балынцем находился и его личный тренер - Пётр Давыдов.

17-летний камчадал Роман Дубовой выиграл три медали в плавании - он занял второе место в финальных заплывах на дистанции 200 метров комплексным плаванием (его результат - 2 минуты 10,16 секунды, а отставание от победителя - 3,86 секунды) и 100 метров баттерфляем (56,37 секунды, +0,87 секунды), а также стал третьим на дистанции 100 метров брассом (1:07,06, +2,76). Кроме того, Роман Дубовой занял седьмое место на дистанции 100 метров вольным стилем (53,84, +1,93).

24-летний Тимур Тучинов из Забайкальского края занял первое место в стрельбе из классического лука, победив в финале личных соревнований соотечественника Олега Шестакова (7:3). Кроме того, в составе российской сборной Тучинов стал победителем и командного турнира (россияне в матче за первое место оказались сильнее корейцев - 206:200). Добавим, что в тренерский штаб сборной России вошёл специалист из Забайкальского края Баирта Цырендоржиев - тренер сборной команды России по стрельбе из лука с поражением опорно-двигательного аппарата.

Здесь россияне выиграли в общей сложности пять медалей. По материалам ДВ-РОСС.

